
 
 

 

 انتًريٍ الأول:

.تىزيع تبادني بيٍ قسى الادارة وانصياَت، أيا قسى انُقم فهى تىزيع تُازني ولا علاقت نه بقسى الادارة وانصياَتيىخذ   

(y( قسم الصيانة،  قسم الإدارة ، ونسمي    (x)   نسمي 
X = 70000  + 10/1  y………..1  

y = 280000 + 2/ 10 x……...2  

 

 

 

 :اء ؼير انًباشرةالأعبتىزيع خذول إتًاو  .1

 انقسى           

 انبياٌ  

 الأقساو الأساسيت الأقساو انًساعذة

 تىزيع الاَتاج تًىيٍ َقم صياَت ادارة

 I 70000 280000 30000 18000 10000 20000يدًىع تىزيع 

 10000 20000 40000 10000 20000 (100000) تىزيع الادارة:

 30000 تىزيع انصياَت:

 
(300000) 60000 60000 120000 30000 

 / تىزيع انُقم:

 

/ (100000) 30000 30000 40000 

 II 00 00 00 148000 180000 100000يدًىع تىزيع 

 وحدة مباعت وحدة منتجت مشتراة كلغ م. أ. ـاســانقيـــ ةوحـــذ طبيعت

 2500 3000 3700 ـاســذد وحـــذاث انقيـــــــع

 ساــيــــذة انقــكهفت وحـــــت

 

40 60 40 

 عدد وحدات القياس: 
 كلغ 3700 = كلغ 1500+  كلغ 1200 + كلغ   1000=  كلغ مادة أولية مشتراة: قسم التموين 

 وحدة 3000 =وحدة   2000+  وحدة 1000 =  وحدة منتجة: قسم الانتاج 

 وحدة 2500 =وحدة   1600+ وحدة   900=  وحدة مباعة: قسم التوزيع 

 للقسم  / عدد وحدات القياس  للقسم  = مجموع التوزيع الثانوي  ـــاستكلفــة وحـدة القي 
 دج 40=  3700/ 148000لقسم التموين:   تكلفــة وحـدة القيـــاس 
 دج 60=  3000/  180000لقسم الانتاج:   تكلفــة وحـدة القيـــاس 
 دج 40=  2500/  100000لقسم التوزيع:   تكلفــة وحـدة القيـــاس 

           x = 70000 + 0,1 (280000  + 0,2x)نجد:   1في المعادلة   2بتعويض المعادلة 

                       x = 70000 + 28000  + 0,02x 

x = 98000 / 0,98 = 100000 

y = 280000 + 0,2 (100000) = 300000 



 
 

 

 :3Mو  M2و  M1 :الأونيتهًىاد اء نحساب تكهفت انشر .2

 M1 M2 M3 انبياٌ

Q PU M Q PU M Q PU M 
10000 100 1000 ثًٍ انشراء

0 

1200 120 144000 1500 150 225000 

 15000 10 1500 24000 20 1200 10000 10 1000 يباشرة يصاريف ش.

 يصاريف ش غ. يباشرة

 

 60000 04 كهػ1500 48000 40 كهػ1200 40000 40 كهػ1000

 1000 تكهفت انشراء

 

150 150000 1200 180 216000 1500 200 300000 

 

 : P2و  P1 هًُتداث انتايت انصُع:حساب تكهفت الاَتاج ن .3

 P1 P2 انبياٌ

Q PU M Q PU M 

       :تكهفت انًىاد انًستعًهت

 M1 500 150 75000 400 150 60000انًادة 

 M2 400 180 72000 600 180 108000انًادة 

 M3 100 200 20000 1200 200 240000انًادة 

 12000 / / 23000 / / َتاج يباشرةإ يصاريف

 120000 60 وحذة. و 2000  60000 60 وحذة. و 1000 يصاريف إَتاج  غ. يباشرة

 540000 270 2000 250000 250 1000 تكهفت  الاَتاج

 

 :الكمية المستعملة من المواد الأولية 

   M1  =0111  * كلغ 011كلغ =  1,0وحدة 

P1 =   M2  =0111  * كلغ 011كلغ =  1,0وحدة 

M3  =0111  * كلغ 011كلغ =  1,0وحدة 

 

 

   M1  =0111  * كلغ 011كلغ =  1,0وحدة 

P2 =   M2  =0111  * كلغ 011كلغ =  1,0وحدة 

M3  =0111  * كلغ 0011كلغ =  1,0وحدة 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 :P2و  P1حساب سعر انتكهفت نـ  .4

 P1 P2 انبياٌ

Q PU M Q PU M 

 000999 270 0099 000999 250 099 تكهفت الاَتاج انًباع

 0999 / / 0099 / / يصاريف تىزيع يباشرة

 00999 09 وحدة. م 0099 00999 09 وحدة. م 099 يباشرةغ.  يصاريف تىزيع 

 090999 / 0099 000099 / 099 سعر انتكهفت

 

 اشرة:يصاريف انتىزيع انًب 
P1  ( =12500 1600وحذة +  900وحذة( / ) 900*  دج  = )دج 4500وحذة 

P2  ( =12500 1600وحذة +  900وحذة( / ) 1600*  دج  = )دج 8000وحذة 

 

 :P2و  P1حساب انُتيدت انتحهيهيت نـ  .5

 P1 P2 انبياٌ

Q PU M Q PU M 

 640000 400 1600 315000 350 900 رقى الأعًال انصافي

 (090999) / / (000099)  / / (نتكهفتسعر ا)

 136000 / / 49500 / / انُتيدت انتحهيهيت

 

 =  حساب انُتيدت انتحهيهيت انصافيت .6

 الأعباء ؼير انًعتبرة –+ انعُاصر الإضافيت  P2+ انُتيدت انتحهيهيت نهًُتح  P1= انُتيدت انتحهيهيت نهًُتح 

 دج 193500=  12000 – 20000+  136000+  49500=  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 انتًريٍ انثاَي:

 .الأقساو انًساعذة انثلاثتبيٍ  تُازنيتىزيع يىخذ 

 :الأعباء ؼير انًباشرةتىزيع خذول إتًاو  .1

 انقسى           

 انبياٌ  

 الأقساو الأساسيت الأقساو انًساعذة

 تىزيع الاَتاج تًىيٍ خ. الاتصال ث. وسائم ث. يستخذييٍ

 Iيدًىع تىزيع 

 
100000 190000 40000 10000 130000 90000 

    + +  انتىزيع انثاَىي

 20000 20000 30000 20000 10000 (100000) :ث يستخذييٍ ث

 / :ث وسائم ث
 

(200000) 40000 60000 60000 40000 

 / :خ الاتصال ث
 

/ (100000) 30000 40000 30000 

 II 00 00 00 130000 250000 180000يدًىع تىزيع 

 وحدة مباعت كلغ م. أ مستعملت مشتراة كلغ م. أ ـاســانقيـــ ةوحـــذ بيعتط

 6000 12500 13000 ـاســذد وحـــذاث انقيـــــــع

 ساـــذة انقيـــــكهفت وحـــــت

 

10 20 30 

 عدد وحدات القياس: 
 كلغ 13000 = كلغ 8000 + كلغ   5000=  كلغ مادة أولية مشتراة: قسم التموين 

 كلغ مادة أولية مستعملة: نتاجقسم الا: 

   M1  =0111  * كلغ 0011كلغ =  1,0وحدة 

P1 =   M2  =0111  * كلغ 0111كلغ =  1,0وحدة 

 

 

        M1  =0111  * كلغ 0111كلغ =  0وحدة 

P2 =   M2  =0111  * كلغ 0111كلغ =  0وحدة 

 

 وحدة 6000 =وحدة   2000 +وحدة   4000=  وحدة مباعة: قسم التوزيع 

 للقسم  / عدد وحدات القياس  للقسم  = مجموع التوزيع الثانوي  تكلفــة وحـدة القيـــاس 
 دج 10=  13000/ 130000لقسم التموين:   تكلفــة وحـدة القيـــاس 
 دج 20=  12500/  250000لقسم الانتاج:   تكلفــة وحـدة القيـــاس 

 كلغ 00099



 
 

 دج 30=  6000/  180000لقسم التوزيع:   تكلفــة وحـدة القيـــاس 
 

 :M2و  M1 :الأونيتهًىاد حساب تكهفت انشراء ن .2

 M1 M2 انبياٌ

Q PU M Q PU M 
 960000 120 8000 500000 100 5000 ثًٍ انشراء

 40000 5 8000 75000 15 5000 يباشرة يصاريف ش.

 يصاريف ش غ. يباشرة

 

 80000 10 كهػ 8000 50000 10 كهػ 5000

 5000 تكهفت انشراء

 
125 000625 8000 135 1080000 

 : P2و  P1 هًُتداث انتايت انصُع:حساب تكهفت الاَتاج ن .3

 P1 P2 انبياٌ

Q PU M Q PU M 

       تكهفت انًىاد انًستعًهت:

 M1 2500 125 312500 2000 125 250000انًادة 

 M2 4000 135 540000 4000 135 540000انًادة 

 90000 / / 17500 / / َتاج يباشرةإ يصاريف

 120000 20 و .أ .كهػ و 6000 130000 20 و .أ .كهػ و 6500 يصاريف إَتاج  غ. يباشرة

 1000000 500 2000 1000000 200 5000 تكهفت  الاَتاج

 :P2و  P1حساب سعر انتكهفت نـ  .4

 P1 P2 انبياٌ

Q PU M Q PU M 

 0999999 500 0999 099999 200 0999 تكهفت الاَتاج انًباع

 09999 09 0999 09999 09 0999 تىزيع يباشرةيصاريف 

 09999 30 . موحدة 0999 009999 30 . موحدة 0999 يباشرةغ.  يصاريف تىزيع 

 0099999 / 0999 0999999 / 0999 سعر انتكهفت

 

 

 

 

 



 
 

 

 :P2و  P1حساب انُتيدت انتحهيهيت نـ  .5

 P1 P2 انبياٌ

Q PU M Q PU M 

 1000000 500 2000 1200000 300 4000 رقى الأعًال انصافي

 (0999999) / / (0999999) / / (سعر انتكهفت)

 (100000) / / 200000 / / انُتيدت انتحهيهيت

 

 : انصافيتحساب انُتيدت انتحهيهيت  .6

 انًعتبرة ؼير الأعباء – الإضافيت انعُاصر+  P2 نهًُتح انتحهيهيت انُتيدت+  P1 نهًُتح انتحهيهيت انُتيدت= 

 دج 95000=  00010 – 0005+  (100000)+  200000=  

 

 انتًريٍ انثانث:

.طاقت علاقت نه بقسى الادارة وانفهى تىزيع تُازني ولا صياَت، أيا قسى انطاقتتبادني بيٍ قسى الادارة وان تىزيعيىخذ   

، ( قسم الطاقة y) قسم الإدارة ، ونسمي    (x)   نسمي 
X = 80000  +0,2 y………..1  

y = 90000 + 0,1 x………...2  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           x = 80000 + 0,2 (90000  + 0,1x)نجد:   1في المعادلة   2بتعويض المعادلة 

                       x = 80000 + 18000  + 0,02x 

x = 98000 / 0,98 = 100000 

y = 90000 + 0,1 (100000) = 100000 



 
 

 

 :الأعباء ؼير انًباشرةتىزيع خذول إتًاو  .1

 انقسى           

 انبياٌ  

 الأقساو الأساسيت الأقساو انًساعذة

 تىزيع الاَتاج تًىيٍان صياَت طاقت ادارة

 Iيدًىع تىزيع 

 
80000 90000 70000 10000 20000 18600 

    +   انتىزيع انثاَىي

 20000 30000 30000 10000 10000 (100000) تىزيع الادارة:

 20000 :طاقتتىزيع ان

 
(100000) 20000 20000 20000 20000 

 / :صياَتتىزيع ان

 

/ (10000) 40000 20000 40000 

 II 00 00 00 100000 90000 98600يدًىع تىزيع 

ساعت يد عمل  مشتراة كلغ م. أ. ـاســانقيـــ ةوحـــذ طبيعت

 مباشرة

 باعتوحدة م

 2900 200 9000 ـاســذد وحـــذاث انقيـــــــع

 ساـــذة انقيـــــكهفت وحـــــت

 

11,11 450 34 

 

 عدد وحدات القياس: 
 كلغ 9000 =كلغ   4000+  كلغ 2000 + كلغ   3000=  كلغ مادة أولية مشتراة: قسم التموين 

 ساعة يد عمل مباشرة: قسم الانتاج: 

    

P1 =   0111  * ساعة 011دقيقة =  0111دقيقة =  0وحدة 

 

      

P2 =  0111  * ساعة 011دقيقة =  0111دقيقة =  0وحدة 

 
 وحدة 2900 =وحدة   1950 +وحدة   950=  وحدة مباعة: قسم التوزيع 

 للقسم  / عدد وحدات القياس  للقسم  = مجموع التوزيع الثانوي  تكلفــة وحـدة القيـــاس 
 دج 11,11=  9000/ 100000التموين:   لقسم  تكلفــة وحـدة القيـــاس 
 دج 450=  200/  90000لقسم الانتاج:   تكلفــة وحـدة القيـــاس 
 دج 34=  2900/  98600لقسم التوزيع:   تكلفــة وحـدة القيـــاس 

 

 ساعة 099



 
 

 

 :3Mو  M2و  M1 :الأونيتهًىاد حساب تكهفت انشراء ن .2

 M1 M2 M3 انبياٌ

Q PU M Q PU M Q PU M 
 160000 40 4000 60000 30 2000 60000 20 3000 ثًٍ انشراء

 3560 / / 1780 / / 2670 / / يباشرة يصاريف ش.

 يصاريف ش غ. يباشرة

 

 44440 11,11 كهػ4000 22220 11,11 كهػ2000 33330 11,11 كهػ 3000 

 3000 تكهفت انشراء

 
32 96000 2000 42 84000 4000 52 208000 

 

 :مصاريف الشراء المباشرة 

M1 =  (8010  * كهػ 4000كهػ +  2000+  كهػ 3000( / )كهػ 3000دج = )دج 2670 

M2  ( =8010  * كهػ 4000كهػ +  2000+  كهػ 3000( / )كهػ 2000دج = )دج 1780 

M3  ( =8010  * كهػ 4000كهػ +  2000+  كهػ 3000( / )كهػ 4000دج = )دج 3560 

 

 : P2و  1P هًُتداث انتايت انصُع:حساب تكهفت الاَتاج ن .3

 P1 P2 انبياٌ

Q PU M Q PU M 

       تكهفت انًىاد انًستعًهت:

 / / / M1 1000 32 32000انًادة 

 M2 300 42 12600 400 42 16800انًادة 

 M3 / / / 2000 52 104000انًادة 

 2000 20 سا100 2000 20 سا100 َتاج يباشرةإ يصاريف

 45000 450 سا100 45000 450 سا100 يصاريف إَتاج  غ. يباشرة

 167800 83,90 2000 91600 091,6 1000 تكهفت  الاَتاج

 

 :الكمية المستعملة من المواد الأولية 

   M1  =0111  * كلغ 0111كلغ =  0وحدة 

P1 =   M2  =0111  * كلغ 011كلغ =  1,0وحدة 

M3  =11 كلغ 

 

 

   M1  =11 كلغ 

P2 =   M2  =0111  * كلغ 011كلغ =  1,0وحدة 

M3  =0111  * كلغ 0111كلغ =  0وحدة 



 
 

 

 :P2و  P1حساب سعر انتكهفت نـ  .4

 P1 P2 انبياٌ

Q PU M Q PU M 

 000090 83,90 0009 02909 091,6 009 انًباع تكهفت انًُتح

 00009309 9109 000090 00009 00 009 يصاريف تىزيع يباشرة

 00099 34 وحدة. م 0009 00099 34 وحدة. م 009 يباشرةغ.  يصاريف تىزيع 

 00000030 / 0009 000029 / 009 سعر انتكهفت

 

 :P2و  P1حساب انُتيدت انتحهيهيت نـ  .5

 P1 P2 انبياٌ

Q PU M Q PU M 

 351000 180 1950 190000 200 950 رقى الأعًال انصافي

 (00000030) / / (000029) / / (سعر انتكهفت)

 4734,510 / / 56430 / / انُتيدت انتحهيهيت

 

 حساب انُتيدت انتحهيهيت انصافيت: .6

 انًعتبرة ؼير الأعباء – الإضافيت انعُاصر+  P2 نهًُتح انتحهيهيت انُتيدت+  P1 نهًُتح انتحهيهيت انُتيدت= 

 دج 141164=  500030,  – 00010 + 104734,5 + 56430=  

 


